

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

№ 91 (1382) Четверг, 30 июля 1953 г. Цена 15 коп.



Владимир Ильич ЛЕНИН

ВЕЛИКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТОВ

Сегодня исполняется 50 лет Коммунистической партии Советского Союза. Партия прошла славную героическую путь героической борьбы, трудных испытаний и исторических побед. Партия привела нас к победе в Октябре. Партия взяла на себя ответственность за судьбу Родины, подняла к великому творчеству многочисленные массы трудящихся нашей страны, создало в мире социалистическое государство, обеспечение социализма и ведет наш народ к коммунизму. Это имя стало знаменем трудящихся всего мира за мир, демократию и светлое будущее народов. Побежденная в боях, под руководством гениального учителя и продолжателя дела Ленина — великого и их соратников Коммунистическая партия Советского Союза является сейчас руководящей и направляющей силой советского государства.

Советский народ беспредельно предан своей родной Коммунистической партии. Политика партии так близка и дорога каждому трудящемуся человеку, что он отдаст все силы на ее претворение. Каждый советский человек видит, что для партии нет ничего выше, чем интересы народа. Партия неустанно заботится об удовлетворении постоянно растущих материальных и культурных потребностей советских людей. Под испытанным руководством Коммунистической партии советский народ успешно решает задачи, поставленные XIX съездом партии, борется за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития СССР. Трудящиеся Сланцевского района, как и весь советский народ, отмечают славное пятидесятилетие новыми успехами в труде на благо любимой Родины, во имя коммунизма. Горняки шахты № 1 выдали на-гора сверх плана десятки тысяч тонн сланца. Перевыполнили план жилищного строительства и улучшили качество работ коллективы строуправления № 4 и треста «Ленин-

градгазстрой». Колхозники и механизаторы напряженно борются за рост общественного богатства колхозов. Соревнуюсь за выполнение своих социалистических обязательств, трудящиеся района полны решимости досрочно завершить годовой производственный план. С огромным интересом на предприятиях, в учреждениях и колхозах трудящиеся района знакомятся с тезисами Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза». Долг коммунистов, всех агитаторов изучить этот важнейший документ, глубоко знакомить трудящихся с героическим полувековым путем Коммунистической партии Советского Союза. Единение партии и народа — нерушимо. Партия ведет нас к новым победам, демонстрируя свою монолитную сплоченность и единство. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — ведущая, руководящая и направляющая сила советского общества.

Председателю Центрального Народного
Правительства Китайской Народной Республики
товарищу Мао Цзэ-дуну
Премьеру Государственного Административного
Совета и Министру Иностранных Дел
Китайской Народной Республики
товарищу Чжоу Энь-лаю

Подписание перемирия и окончание войны в Корее является великой победой героического корейского народа и доблестных китайских народных добровольцев. Народы Советского Союза горячо приветствуют и поздравляют великий китайский народ с этой крупной

победой в деле защиты мира на Дальнем Востоке и во всем мире. С подписанием перемирия и окончанием военных действий перед миролюбивыми народами встают задачи закрепить эти успехи в борьбе за мир, свободу и независимость народов.

Председатель
Совета Министров Союза ССР
Г. МАЛЕНКОВ
Министр Иностранных Дел СССР
В. МОЛОТОВ

Москва, 28 июля 1953 года.

ПАРТИЯ

*Пускай природа силою своею
сдвигает грозно кручи гор седых...
Но Партия во много раз сильнее:
она и рушит, и возводит их.*

*Пускай природа собственною властью
моря в тысячелетья создает...
Но Партия — гораздо лучший мастер:
проходит год — и море в берег бьет.*

*Вот над землей сияет солнце, грея
просторы мира в ясный день весны...
А Партия во много раз светлее —
ее огнем сердца озарены.*

*Вселенная огромна... Даль сквозная,
дороги неизведанных миров;
она такая, что границ не знает,
она — как наша к Партии любовь.*

*Есть у природы точные законы:
за мглой ночной — рассвета синева...
Так сталинская правда неуклонна,
так Партия сбывается слова.*

*Земля без солнца — мертвая планета,
дыханье жизни — в солнечном тепле;
нет без него ни воздуха, ни света —
без Партии нет жизни на земле.*

Дмитрий ГУЛИА.

ПАРТИЯ—НАШ РУЛЕВОЙ

★ Коммунисты—душа коллектива

Один за другим смены и цехи газосланцевого завода рапортуют о досрочном выполнении производственных заданий за июль. Множатся трудовые успехи. За короткий срок на заводе подготовлены кадры эксплуатационников. Широко развернулось социалистическое соревнование. В этом ярко проявляется забота коллектива о повышении производительности труда, об улучшении качества продукции. Все это позволило заводу и многим его цехам значительно перевыполнить план второго квартала по выработке бытового газа для города Ленина.

Рационализаторы внесли много усовершенствований. Работники компрессорного цеха, возглавляемые коммунистом т. Еремеевым, усовершенствовали оборудование и освоили осушку газа.

Ведя за собой коллектив, партийная организация завода внимательно поддерживает все новое, передовое. По инициативе слесарей тт. Кузьмина, Красовского, Воробьева, аппаратчиков тт. Туныгина и Михайлова, начальников смен тт. Попова, Жуковой и Авдеева отделение осушки газа вступило в строй досрочно. Смелые шаги были также предприняты коллективом печного цеха, внедрившего почасовой график загрузки печей. Теперь рабочие газосланцевого завода идут дальше в своем стремлении добиваться еще больших производственных ус-

пехов. Многие у нас учатся в кружках техминимума, повышают свой идейно-политический уровень.

В цехе бытового газа среди вожakov соревнования — член партийного бюро машинист т. Врагов. Работая передовыми методами, он ежедневно перевыполняет задание вывое. Человек большой творческой инициативы т. Врагов упорно совершенствует свою деловую квалификацию.

Примеру коммунистов в труде следуют беспартийные машинисты тт. Колячев, Муравьев, загрузчица Лавыкина и многие другие.

Агитаторы тт. Лысков, Гармоненко, Пантелеева, Семенов, Алимпов систематически проводят среди рабочих беседы о решениях XIX съезда партии. Это способствует трудовой активности коллективов в борьбе за выполнение и перевыполнение плана.

Быстро растет культурный уровень и мастерство рабочих. Так, недавний слесарь т. Красовский стал сейчас мастером цеха теплоподдачи, слесарь т. Стасюк — мастером по оборудованию, рабочий т. Покинчерета — начальником смены.

Нет сейчас на заводе такого цеха, где бы не была ключом творческая инициатива газовщиков, борющихся за досрочное выполнение производственного плана. И душой этого являются коммунисты.

Б. Морозов,
секретарь партийного бюро газосланцевого завода.

Знамя у победителей

Среди горняков шахты № 1 все шире разгорается социалистическое соревнование, за досрочное выполнение годового плана.

Новых производственных успехов добился в прошлом месяце коллектив третьего участка. Норматив цикличности им выполнен на 109,4 процента, план добычи слан-

ца — на 119,5 процента.

Постановлением ЦК профсоюзам угольщиков коллективу этого участка, как победителю во Всесоюзном социалистическом соревновании в июне, присуждено переходящее Красное знамя с выдачей первой премии в сумме 10 тысяч рублей.

Л. Кондратов.

★ Трудовое напряжение

Высокое трудовое напряжение царит в эти дни у автотранспортников треста «Ленинградгазстрой». Новыми производственными успехами отмечают они 50-летие Коммунистической партии Советского Союза. По-стахановски трудятся на перевозке грузов шофер коммунист М. Костин. Он выполняет нормы выработки на 200 процентов. Передовой водителем трудится в счет будущего года.

На доставке бетона и лесоматериалов рабочие А. Соловьев, И. Данышин производственные задания выполняют свыше чем на 150 процентов. Повысили выработку и многие другие рабочие.

Выполнили досрочно

Вступив в социалистическое соревнование, посвященное славному пятидесятилетию великой Коммунистической партии Советского Союза, труженики сельхозартели имени Ильича дали слово — выполнить годовой план заготовки кормов до начала уборки зерновых.

Взятое обязательство колхозниками выполнено с честью. Еще в июне был завершен план закладки силоса. А три дня тому назад выполнен план и севооборотных работ. Сейчас в колхозе общественный скот полностью обеспечен добротными кормами. Все луговые уголья своевременно скошены. Сено убрано.

Таких замечательных производственных успехов колхоз имени Ильича добился благодаря самоотверженному труду колхозников и механизаторов, их повседневной работе о нуждах общественного животноводства. Хорошо потрудились на заготовке кормов машинисты тт. Фаронов, братья Мурмань, Турганев и другие. Работая на конных сенокосилках, они изо дня в день перевыполняли дневные нормы выработки.

★ Эшелон сланца сверх плана

Большим трудовым подъемом встречают горняки шахты № 2 пятидесятилетие родной партии.

...Ночная смена. Из лавы № 8 первого участка непрерывным потоком идет только что добытый сланец. Сегодня в работе заметна особая напряженность. Уже нагружено и отправлено к стволу несколько составов груза.

Цепной толкатель подает под люк очередной состав порожняка. Один, второй, третий вагоны доверху наполняются качественным сланцем. Люковая З. Горячева считает вагоны. И вот, наконец, счет доходит до 137. Месячное задание по добыче сланца участка выполнено, а сланец непрерывным потоком попрежнему идет на-гора. В эту смену навалодобойщики бригады А. Григорьева, закончив июльский план, дали в счет августа 10 тонн сланца.

Коллектив первого участка шахты № 2 (начальник Н. Лаков) с честью выполняет взятые на себя социалистические обязательства. Четкая бесперебойная работа механизмов, которую обеспечивает механик В. Гришанов, временная подача шпика позволяют навалодобойщикам добиваться высокой производительности труда.

Лучших результатов дала смена, руководимая старостом Ф. Антоновым. Мое задание бригада на отбойщиках В. Пругуляк выполнила 24 июля, выдав гора 627 тонн сверхпланового сланца. Досрочно завершив задание бригады Е. Рыженкова.

Коллективом участка выдан на-гора эшелон сверх плана. До конца года горняки обещают еще один эшелон сверх нового топлива.

В. Нику

Дружно работают

Радостные вести о новых трудовых победах советских людей находят горячий отклик у всего коллектива строительного-монтажного управления № 7, успешно борющегося за досрочное выполнение годового плана дорожных работ. В первом полугодии дорожники этого управления покрыли асфальтом 33 тысячи квадратных метров городских улиц и тротуаров.

По-стахановски трудится сейчас бригада асфальтиров-

щиков т. Булгаковой. Хорошо организовав свой труд, работники этой бригады не работают на асфальте, выполняя по нормам в каждую смену.

Высокими успехами в деле встретили дорожники 50-летие Коммунистической партии Советского Союза: значительно перевыполнили июльский план, покрыли асфальтом свыше 10 тысяч квадратных метров городских улиц и тротуаров.

По две—три нормы в смену

В честь 50-летия родной партии токарь 2-го стройуправления т. Карнович выполняет по три нормы в смену.

На 250 процентов завершил июльское производственное задание бригада землекопов т. Синявина.

Дорогой партии

Отшумел трудовой день. В серой вечерней дымке желтыми пятнами растворились первые электрические огоньки, наполняя город привычным уютом. Теплый июльский ветер, неожиданно ворвавшись в раскрытое окно, шадовливо разметал лежащие на столе бумаги, пробежал по книжным страницам.

Даниил Викентьевич поднял голову, но потом снова погрузился в чтение газеты.

«В самый трудный для молодой Советской республики момент, в апреле 1919 года, — читал он, — Ленин с величайшей уверенностью и прозорливостью говорил:

«Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть—власть тру-

дящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

Прочитав эти слова, Даниил Викентьевич невольно задумался. И было о чем вспомнить человеку, который в тот самый тяжелый для молодой Советской республики момент, в девятнадцатом году, стал коммунистом. Трудным путем пришел Даниил Викентьевич Сивый в партию.

С болью вспомнились мрачные годы детства, когда обуче и думать не приходилось. От нищеты и постоянного недодания отец и мать умерли в то время, когда Даниил был еще совсем мальчиком. Живя впроголодь, маленький Данилка за кусок хлеба нанимался на любую

работу, пас коров у помещика. Недоля погнала его в Ригу на заработки. На железной дороге хозяин взял его путевыми рабочим. Непосильная даже для взрослого человека 12-часовая работа, и всего 40 копеек в день — в таких условиях провел Даниил свою юность. Злоба накалила в юноше, ненависть к хозяевам-капиталистам, нещадно эксплуатировавшим его и его товарищей.

С железной дороги Даниил перешел работать на кожевенный завод. Но и здесь он увидел тоже самое — изнурительный труд и копейчную оплату. Постепенно у молодого Данила пробуждалось желание бороться со всеми несправедливостями, которые он видел и испытывал на себе.

И вот как-то Даниил Викентьевич призвал своих товарищей прекратить работу до тех пор, пока хозяин не уве-

личит зарплату. За это он был уволен с завода. Долго пришлось ходить без работы. Никто из хозяев не хотел принимать к себе «бунтовщика».

Призванный в царскую армию Даниил Викентьевич стал еще больше понимать необходимость свержения власти капиталистов и помещиков, которые войну вели на горе простому люду, себе в наживу.

С первых дней Советской власти — власти рабочих и крестьян — Даниил Викентьевич в рядах молодой Красной Армии защищает завоевания Октября. А в девятнадцатом году произошло самое памятное событие в его жизни — он стал носить гордое имя «большевик». С этих пор где бы ни было — на фронте или на производстве — он неизменно в первых рядах.

Сейчас коммунист Даниил Викентьевич Сивый работает в деревообделочном комбинате.

И здесь о нем говорят с шим уважением:

— Настоящий коммунист. Стахановский труд он мечтает с большой общественной работой в качестве местного профсоюзного тета. Кроме того, кому изобрели его членом рапартии.

...Стрелки часов уже новились у цифры 12. В диуруппора доносится нечатаый-звон кремлевскихрантов. Даниил Викентьевич поднимается из-за стола режно сворачивает газетихонько, так чтобы в семье не разбудить, и дит к кровати внука. Топоправляет одеялку.

— Счастливы ты у — шопотом говорит он, щаясь к спящему внуку немного помолдав, добавляя:

— И за все спасибо папа. Г. Осип

К пятидесятилетию Коммунистической партии Советского Союза

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ШАХТА № 1

Тезисы «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза» вызвали огромный интерес среди горняков рудной шахты. Вчера в цехах подземных участков шахты ошли читки этого важнейшего документа, повествующего о славной истории полувеквой героической борьбы коммунистической партии Советского Союза.

Агитаторы в своих беседах накопили трудящихся с торной Коммунистической партии.

— Коммунистическая партия Советского Союза, — заявляют во время беседы врубма-

нинист шахты, почетный шахтер К. Тургиин, — это наш рулевой. Мы безгранично преданы партии. Она уверенно ведет нас от победы к победе. В забой спускаюсь с душой о партии. В эти дни я уже тружусь в счет 1954 года. Но мне кажется, что этого мало, и я буду стараться работать еще лучше.

В шахтном клубе организована выставка, посвященная пятидесятилетию КПСС. На витринах — труды создателя Коммунистической партии В. И. Ленина, материалы Второго съезда РСДРП и другие документы, рассказывающие о героической истории партии.

КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА

Вчера на ближние и дальние покосы сельхозартелли имени Ленина пришли агитаторы. Они принесли с собой кие газеты и в обеденный перыв зачитали тезисы пятидесят лет Коммунистической партии Советского Сою-

— Мы верим нашей партии, являв во время беседы предельный колхозник Михаил Ачеч, — она никогда нас не подведет, всегда говорит иду и учить бороться с чужестранцами. Только благодаря правильному руководству коммунистической партии мы смогли за одну послевоенную летку восстановить раз-

рушенное войной хозяйство и поднять урожайность наших полей выше довоенного уровня. Нам надо трудиться еще лучше — это будет нашим ответом партии на ее детическую заботу о колхозном строе.

В этих словах глубоко выражено мнение и воля всех колхозников сельхозартели, носящей имя организатора и создателя Коммунистической партии — великого Ленина. Колхоз крепнет и развивается с каждым днем. Растут его доходы. Только от общественного животноводства за 7 месяцев текущего года выручено свыше 150 тысяч рублей.

ТРЕСТ «ЛЕНИНГРАДГАЗСТРОЙ»

В эти дни на строительных площадках и в цехах предприятий треста во время обеденного перерыва и после работы с огромным политическим подъемом прошли беседы с читки тезисов, посвященных замечательной дате — тридцатому дню рождения

нашей великой Коммунистической партии. Силами цеховых партийных организаций треста организованы красочные выставки, отображающие яркую историю и боевой путь, пройденные партией с момента ее основания на Втором съезде.

Ленинградском филиале музея В. И. Ленина

В эти дни в Ленинградском филиале музея В. И. Ленина в музее в строгой довательности рассказывали великую правду о жизни и деятельности В. И. Ленина, о безбоязненной силе ленинизма, о тысячах документов, отражающих борьбу В. И. Ленина В. Сталина за создание коммунистической партии и государства. Изучая проно и скромные экспонаты, положенные в 22 залах музее, трудящиеся воспитывают благородные чувства и патриотическое служение своей родине, преданности великой коммунистической партии, проей большой и славный истический путь.

В эти дни ленинградцы проявляют особый интерес к сокращенной Лениниазме. Большого посетителей во втором зале музея, где расположены материалы о подготовке к проведению II-го съезда КП, 50-летие открытия колхоза широко отмечается в

нашей стране. Этот съезд явился знаменательным событием в истории Коммунистической партии Советского Союза, в истории революционного движения России и всего мира. Он закрепил победу марксизма над «экономизмом», над открытым оппортунизмом, принял программу и устав партии, создал социал-демократическую партию — партию нового типа.

Важнейшую роль в ее создании сыграла ленинская «Искра», подготовившая идейную и организационное силовое партии, выработавшая проект программы. Вот пожеланный листок газеты... Знакомые волнующие строки «Из искры возгорится пламя!»... Это первый номер газеты. А неподалеку фотомонтаж четвертого, изданного в мае 1901 года со статьей В. И. Ленина «С чего начать?», в которой великий вождь изложил конкретный план построения революционной партии рабочего класса, развитый потом в его знаменитой книге «Что де-

Москва

Трудящиеся Москвы с глубоким интересом знакомятся с опубликованными в газетах тезисами «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза».

С огромным политическим подъемом проходят беседы и читки тезисов в цехах комбината «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского. Старейшая кадровая работница комбината Агриппина Петровна Жарова говорит:

— Мы с радостью и гордостью отмечаем пятидесятилетие нашей Коммунистической партии. Это она, наша любимая и родная партия, привела советский народ к цветущей счастливой жизни. Нам не страшны никакие преграды, ибо мы знаем, что Коммунистическая партия неуклонно ведет нас к еще более светлому будущему — к коммунизму!

Внимательно слушали текст тезисов о пятидесятилетию КПСС станкостроителя завода «Красный пролетарий», машинист-строители завода имени Владимира Ильича, рабочие и служащие многих других предприятий столицы.

Ленинград

Тезисы «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза» вызвали огромный интерес у трудящихся Ленинграда. В цехах Кировского завода, завода «Красный выборжед», фабрик «Скороход», «Рабочий» и многих других предприятий, в морском порту, в учреждениях и научно-исследовательских институтах агитаторы читали вслух этот документ, повествующий о полувеквой героической истории Коммунистической партии Советского Союза. Многолюдно было в библиотеке обкома и горкома на

лать?». Труд В. И. Ленина «Что делать?», в котором он дал гениальную разработку идеологических основ марксистской партии, и вышедший в марте 1902 года, широко показан в экспозиции. Темнозеленого цвета обложка, листы раскрытой книги...

На соседнем стенде — схема «Построение партийной организации», составленная по статье В. И. Ленина «Письмо к товарищу о наших организационных задачах», подлинник сборника «Полный текст протоколов II очередного съезда РСДРП», в котором опубликована речь В. И. Ленина по вопросу о программе партии. Большой интерес представляет подлинный номер газеты «Искра» от 15 (28) июля 1903 года, всю первую страницу которой занимает передовая статья В. И. Ленина «Национальный вопрос в нашей программе», цветная схема «Организация, представленная на II съезде РСДРП», подлинник книги «Полный текст протоколов II очередного съезда РСДРП», изданного в 1904 году в Женеве, фотокопия рукописи В. И. Ленина «Список и порядок вопросов на II съезде РСДРП. Июль 1903 г.». Ленинский размаши-

Советский народ с воодушевлением встречает 50-летие со дня открытия Второго съезда партии, с гордостью подводит славные итоги полувеквой героической работы Коммунистической партии на благо народа, во имя победы коммунизма.

На предприятиях, в колхозах и учреждениях проводятся беседы и читки тезисов Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953)». В клубах и библиотеках организуются выставки, освещающие путь, пройденный партией с момента ее основания на Втором съезде.



лекции, посвященные 50-летию Второго съезда партии.

30 июля состоится областное собрание партийного актива, посвященное этой исторической дате. Затем пройдут собрания партийного актива в городах и районах области, открытые партийные собрания первичных парторганизаций. Филиал Института Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, филиал Центрального музея В. И. Ленина, областная партийная школа проводят научные сессии, посвященные Второму съезду партии. На предприятиях и в сельские районы с докладами и лекциями о 50-летию Второго съезда направляются лучшие пропагандистские силы.

Киев

В эти дни особенно многолюдно в Киевском филиале Центрального музея В. И. Ленина. Музей посетили рабочие из Полтавы, колхозники из ряда районов Киевской области, учителя из Харькова, Одессы, Запорожья, студенты из Сталина. Они с большим интересом знакомылись с материалами и документами, рассказы-

вый почерк, густо посаженные строки, большое количество всевозможных исправлений, подчеркнутые фразы — кажется видишь весь ход развития мысли вождя, словно находишься рядом с ним, вежливо живым.

Рассказывая о событиях далеких лет, музей как бы приближает нас к ним. Это ощущение приходит и тогда, когда смотришь на фотокопию рукописи В. И. Ленина «Проект устава РСДРП. Конец июля — начало июля 1903 г.». А рядом — недавно напечатанный в типографии «Устав Коммунистической партии Советского Союза». В этой переключке лет — сила экспонатов музея, которые не кажутся далекими, они живут и сегодня.

В II зале во весь рост встают события, происшедшие 50 лет назад. За каждым документом ощущается дыхание тех дней, борьба Ленина за революционную программу партии. Вот фотокопия рукописи Владимира Ильича «Заметки о прениях по параграфу I устава на II съезде РСДРП», слова В. И. Ленина из второй речи при обсуждении устава партии 2 (15) августа — «... нельзя забывать, — говорил великий

вождь, — что всякий член партии ответственен за партию и партия ответственна за всякого члена». Над одной из витрин схема «Общая картина борьбы на II съезде РСДРП». Показано как проходило голосование программы в целом, по различным вопросам, по первому параграфу устава... Заключает экспозицию фотокопия 1-й страницы рукописи В. И. Ленина «Рассказ о II съезде РСДРП. Первая половина сентября 1903 г.».

Трудящиеся Ленинграда и области, как и всей страны, отмечают 50-летие II съезда РСДРП. На заводах, фабриках, в колхозах, совхозах, машинно-тракторных станциях, в клубах города, в лекториях области читаются лекции об историческом значении съезда. Только лекторы Ленинградского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний прочтут трудящимся 800 лекций. Во дворах культуры, клубах, избах-читальнях открываются выставки, посвященные знаменательной дате.

Особое внимание посетителей привлекают подлинники номера ленинской газеты «Искра», документы, связанные с деятельностью рабочих организаций на Украине в начале девятисотых годов.

На предприятиях и в учреждениях Киева проводятся беседы и лекции. На заводах «Трансигнал», «Большевик», «Укркабель» и других предприятиях агитаторы знакомят трудящихся с опубликованными в газетах тезисами Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953)».

Республиканские и областные газеты печатают пропагандистские статьи, в которых освещается полувеквой героический путь Коммунистической партии с момента ее основания на Втором съезде РСДРП.

Вильнюс

Вильнюсская швейно-меховая фабрика — одно из передовых предприятий в республике. Ее коллектив успешно завершил полугодовую программу, изготовив сверх плана продукции на два миллиона рублей. Три дня назад фабрика выполнила семимесячное задание.

Дружный коллектив предприятия с большим интересом знакомится с тезисами о 50-летию Коммунистической партии Советского Союза. Рабочие, инженеры, служащие с глубоким чувством говорят о великих победах, одержанных народами Советского Союза под руководством партии.

В этих словах выражено мнение и воля всего коллектива фабрики.

ПЕРЕМИРИЕ В КОРЕЕ

Приказ маршала Ким Ир Сена и генерала Пын Дэ-хуэя вооруженным силам в связи с подписанием соглашения о перемирии

ПЕКИН. (ТАСС). Пекинское радио передало текст приказа, отданного 27 июля маршалом Ким Ир Сеном и генералом Пын Дэ-хуэем подчиненным им войскам.

Товарищи военнослужащие корейской Народной армии и товарищи китайские народные добровольцы! — говорится в приказе.

Корейская Народная армия и китайские народные добровольцы после героической трехлетней борьбы против агрессии, в защиту мира, а также после настойчивых двухлетних переговоров о перемирии в целях мирного урегулирования корейского вопроса, добились славы победы — перемирия в Корее и подписали с командованием Объединенных Наций соглашение о перемирии в Корее.

Подписание соглашения о перемирии является первым шагом к урегулированию мирными средствами корейского вопроса и поэтому способствует делу мира на Дальнем Востоке и во всем мире. Это встретило горячую поддержку корейского и китайского народов, а также обрадовало миролюбивых людей во всем мире. Однако на стороне командования Объединенных Наций все еще имеются некоторые воинствующие элементы, в частности клика Ли Сян Маа, которые глубоко недоброжелательно осуществляют пере-

мирия в Корее и поэтому всячески противились подписанию соглашения о перемирии. Ввиду этого все военнослужащие корейской Народной армии и китайские народные добровольцы должны усилить свою бдительность.

В момент, когда соглашение о перемирии начинает вступать в силу, мы объявляем следующие приказы в целях обеспечить точное выполнение перемирия в Корее, помешать любой попытке сорвать соглашение и облегчать в дальнейшем созыв политической конференции по мирному урегулированию корейского вопроса:

1. Весь персонал сухопутных, военно-воздушных и военно-морских сил, а также частей береговой охраны корейской Народной армии и китайских народных добровольцев, в целях точного соблюдения соглашения о перемирии, должен полностью прекратить огонь вдоль всей линии фронта с 22 часов 00 мин. 27 июля 1953 года, то есть спустя 12 часов после подписания соглашения о перемирии, и в течение 72 часов после 22 часов 00 мин. 27 июля 1953 года, т. е. в течение 72 часов после того, как соглашение о перемирии вступит в силу, — отойти на 2 километра по всему фронту от военной демаркационной линии, объяв-

ленной обеими сторонами, ни в коем случае не должен переступать границу демилитаризованной зоны.

2. Весь персонал сухопутных, военно-воздушных и военно-морских сил, а также частей береговой охраны корейской Народной армии и китайских народных добровольцев должен сохранять высокую бдительность, твердо удерживать свои позиции и быть начеку на случай любых агрессивных и подрывных действий другой стороны.

3. Весь персонал корейской Народной армии и частей китайских народных добровольцев должен прилагать все силы к обеспечению безопасности и оказывать всяческую помощь работе персонала Военной комиссии по перемирию, а также совместных наблюдательских групп, персонала Комиссии из представителей нейтральных государств, работе персонала совместных групп Красного Креста, которые могут появиться в районах, находящихся под контролем наших войск, в целях осуществления соглашения о перемирии.

Ким Ир Сен,
маршал, Корейская Народно-Демократическая Республика, Верховный командующий корейской Народной армией.

Пын Дэ-хуэй,
командующий китайскими народными добровольцами.

Корейская печать о завершении переговоров о перемирии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В передовой статье «Нодон синмум» говорится:

Переговоры о перемирии в Корее, которые продолжались более двух лет и за которыми с огромным вниманием следили все народы мира, наконец, успешно завершены. В результате героической совместной борьбы корейского

народа, корейской Народной армии и китайских народных добровольцев положен конец империалистической агрессивной войне, навязанной корейскому народу американскими империалистами. Прекращается продолжавшееся более трех лет кровопролитие, которое таило в себе угрозу новой мировой войны.

Перемирие в Корее представляет собой не только славную победу корейского народа в борьбе за свободу и независимость своей родины, но и огромную победу миролюбивых народов всего мира, борющихся за предотвращение новой мировой войны и сохранение и упрочение мира.

Активность США в районе Северного Ледовитого океана

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Вооруженные силы Соединенных Штатов Америки активизируют свою деятельность в районах Северного Ледовитого океана.

По сообщению газеты «Экстрабладет», США выстроили близ Северного полюса новую военно-воздушную базу, на которой могут приземляться тяжелые бомбардировщики.

Газета «Берлингер афенавис» пишет, что, согласно заявлению руководителя Норвежского полярного института профессора Х. У. Свердрупа, эта военно-воздушная база построена на айсберге площадью в 81 квадратный километр и возвышается над уровнем моря на 50 метров. В настоящее время этот огромный айсберг находится между 86-м и 87-м градусами северной широты. Проведенные за последние шесть лет исследования показали, что этот айсберг перемещается по эллипсообразному кругу вблизи Северного полюса.

Профессор Свердруп добавляет, что в прошлом году на айсберге была создана метеорологическая станция и что в течение года американские самолеты сделали на нем большое количество посадок.



Дания. В некоторых зарубежных странах в дни подготовки IV Всемирному фестивалю молодежи и студентов проводились национальные фестивали.

На снимке: шестеро участников датского национального фестиваля.

Пресселине ТА

Промышленные предприятия Восточного Китая выполнили план первого полугодия

ШАНХАЙ. (ТАСС). Газета «Цзефанжибао» сообщила о выполнении производственных планов государственными предприятиями Восточного Китая. По отдельным видам продукции план выполнен следующим образом: по электроэнергии — на 103,28 проц., по выпуску стали — на 106,73 проц., по выпуску электрогенераторов — на 106,49 проц., электродвигателей — на 104,64 проц., по производству хлопчатобумажной пряжи — на 101,7 проц.

и хлопчатобумажной ткани на 100,74 проц.

По многим важнейшим видам промышленной продукции во втором квартале этого года был достигнут более высокий, чем в первом квартале. Например, производство стальных изделий увеличилось на 38,51 проц., электроэнергии — на 11,58 проц., электродвигателей — на 55,48 проц.

Во втором квартале, отчитывается газета, значительно выросло качество выпускаемой продукции.

Пленум Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АДН передало комюнике о 15-м пленуме Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии (СЕПГ).

С 24 по 26 июля 1953 г., говорится в комюнике, в Берлине под председательством тов. Отто Гротеволья состоялся 15-й пленум Центрального Комитета СЕПГ. Доклад Политбюро «Нынешнее положение и новый курс партии» сделал тов. Отто Гротеволь и Вальтер Ульбрихт.

В двухдневных прениях выступили 42 товарища. Затем тов. Вальтер Ульбрихт и Отто Гротеволь выступили с заключительным словом по этому пункту повестки дня.

Центральный Комитет единогласно принял основной документ «Новый курс и задачи партии».

Центральный Комитет единогласно решил исключить Фехнера как врага партии и государства из ЦК и из рядов СЕПГ. ЦК единогласно решил исключить из ЦК СЕПГ

тт. Цайсера и Герштадта, торые в качестве антипартийной фракции выступали с раженческой линией, направленной против единства партии.

Центральный Комитет ктировал в члены ЦК тт. Шидевана и Циллера. Центральный Комитет решил с целью улучшения руководящих органов ЦК упразднить Секретариат ЦК в его нынешней форме.

Центральный Комитет брал Политбюро ЦК в следующий состав: Эберт, Гротеволь, Маттерн, Эльснер, Пик, Ф. Ширдеван, Штоф, Ульбрихт. Кандидатами в члены Политбюро ЦК избраны Хоней Лейшнер, Мюкенбергер и Иберт Варнке. Секретарями избраны Мюкенбергер, Эберт, Ширдеван, Ульбрихт, Вандель и Циллер. Тов. Вальтер Ульбрихт был единогласно избран первым секретарем ЦК.

Заключительную речь произнес тов. Отто Гротеволь.

Редактор И. АШМАНЕЦ

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТКА.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, улица Горняков, дом № 8-а, редакция газеты «Знамя труда».



Китайская Народная Республика. В Юньнаньском институте национальных меньшинств в городе Куньмин обучаются представители 51 народности.

На снимке: группа студентов около входа в институт. Фото агентства Синьхуа.